

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Здоровцовой Людмилы Владимировны
на тему «Регулирование рынка труда монопрофильной территории»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным
хозяйством: экономика труда»

Диссертационное исследование Л.В. Здоровцовой посвящено проблеме, актуальность которой не вызывает сомнения. Россия вынуждена сейчас заниматься многими проблемами, заложенными в советский период ее истории. К их числу относится кризисное состояние многих моногородов, которые изначально существовали за счет бюджета и не приспособлены к условиям рынка. Вопросы обеспечения занятости их населения, формирования и регулирования полноценного рынка труда в современных условиях не решены и очень актуальны.

Цель и задачи диссертации характеризуют работу Л.В. Здоровцовой как комплексное исследование, содержащее теоретические, практические и методические аспекты возможного решения заявленной темы.

Нельзя не согласиться с диссертантом, что по данной конкретной теме очень мало публикаций и разработок, несмотря на повышенное внимание к проблематике монопоселений в целом. Поэтому целый ряд положений работы, нашедших отражение в автореферате, обладают научной новизной.

Признавая определенный вклад автора в развитие теории вопроса, мы хотели бы отметить новизну и значимость некоторых моментов на стыке теории и практики.

Во-первых, это предлагаемая информационно-аналитическая модель рынка труда моногородов, аналоги которой нам не встречались в литературе. При обеспеченности необходимыми данными модель может быть реализована для сравнения и оценки ситуации на рынке труда различных поселений данного типа. Сегодня такая возможность отсутствует, но очень важна, так как базой для оценки до сих пор служат показатели регистрируемого рынка труда, нигде в мире не применяемые.

Во-вторых, заслуживает поддержки своевременное предложение о проведении углубленного мониторинга рынка труда моногородов.

В-третьих, диссертант развивает здравую мысль о возможности использования для регулирования рынка труда моногородов такого инструмента, как Комплексные инвестиционные планы, финансово поддерживаемые правительством РФ. Предложения о совершенствовании КИПов, направленные на устранение ряда их недостатков и усиление возможностей воздействия на рынки труда моногородов, реальны, содержательны, свидетельствуют о знании предмета автором и, на наш взгляд, заслуживают положительной оценки.

Судя по автореферату, в работе имеются и недостатки. Так, в заключении говорится, что в ней предложена система мер по совершенствованию регулирования рынка труда моногородов, однако не раскрыто, что входит в эту систему. Некоторые моменты сложны для восприятия, особенно в теоретической части.

Однако в целом автореферат диссертации представляет собой грамотное, профессиональное изложение самостоятельного, законченного исследования, имеющего существенное теоретическое и практическое значение и удовлетворяющего требованиям ВАК, а её автор, Здоровцова Л.В., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда».

Леонтьева Лидия Сергеевна,
доктор экономических наук,
профессор, заведующая кафедрой
Общего менеджмента и
предпринимательства МЭСИ



119501, г. Москва, ул. Нежинская, 7, каб. 229
тел: +7 (495) 411-66-33, e-mail: LLeontieva@mesi.ru,
<http://www.mesi.ru/about/structure/institutes/management/departments/general/>

ФГБОУ ВПО "Московский государственный университет экономики,
статистики и информатики (МЭСИ)"

Подпись

Удостоверяю

Зед. менеджер
отдела кадров

Здоровцова Л.В.

Здоровцова Л.В.